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Backup e ripristino tramite dump del database
MySQL

Un backup dump del database MySQL è una copia del database e dei file di
configurazione Active IQ Unified Manager che è possibile utilizzare in caso di errore del
sistema o perdita di dati. È possibile pianificare la scrittura di un backup su una
destinazione locale o su una destinazione remota. Si consiglia vivamente di definire una
posizione remota esterna al sistema host Active IQ Unified Manager .

Il dump del database MySQL è il meccanismo di backup predefinito quando Unified Manager è
installato su un server Linux e Windows. Tuttavia, se Unified Manager gestisce un numero
elevato di cluster e nodi, o se i backup di MySQL richiedono molte ore per essere completati, è
possibile eseguire il backup utilizzando copie Snapshot. Questa funzionalità è disponibile su
Red Hat Enterprise Linux e Windows.

Un backup dump del database è costituito da un singolo file nella directory di backup e da uno o più file nella
directory del repository del database. Il file nella directory di backup è molto piccolo perché contiene solo un
puntatore ai file presenti nella directory del repository del database, necessari per ricreare il backup.

La prima volta che si genera un backup del database, viene creato un singolo file nella directory di backup e
un file di backup completo nella directory del repository del database. La volta successiva che si genera un
backup, viene creato un singolo file nella directory di backup e un file di backup incrementale nella directory
del repository del database che contiene le differenze rispetto al file di backup completo. Questo processo
continua man mano che si creano backup aggiuntivi, fino al raggiungimento dell’impostazione di
conservazione massima, come mostrato nella figura seguente.

Non rinominare o rimuovere nessuno dei file di backup in queste due directory, altrimenti
qualsiasi operazione di ripristino successiva non riuscirà.

Se si scrivono i file di backup sul sistema locale, è necessario avviare un processo per copiare i file di backup
in una posizione remota, in modo che siano disponibili nel caso in cui si verifichi un problema di sistema che
richieda un ripristino completo.

Prima di iniziare un’operazione di backup, Active IQ Unified Manager esegue un controllo di integrità per
verificare che tutti i file e le directory di backup richiesti esistano e siano scrivibili. Controlla anche che ci sia
abbastanza spazio sul sistema per creare il file di backup.
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Configurare la destinazione e la pianificazione per i backup
del dump del database

È possibile configurare le impostazioni di backup del dump del database di Unified
Manager per impostare il percorso di backup del database, il conteggio della
conservazione e la pianificazione del backup. È possibile abilitare backup programmati
giornalieri o settimanali. Per impostazione predefinita, i backup pianificati sono disabilitati,
ma è consigliabile impostare una pianificazione di backup.

Prima di iniziare

• È necessario disporre del ruolo di Operatore, Amministratore dell’applicazione o Amministratore
dell’archiviazione.

• È necessario disporre di almeno 150 GB di spazio disponibile nella posizione definita come percorso di
backup.

Si consiglia di utilizzare una posizione remota esterna al sistema host di Unified Manager.

• Quando Unified Manager è installato su un sistema Linux e si utilizza il backup MySQL, assicurarsi che le
seguenti autorizzazioni e proprietà siano impostate sulla directory di backup.

Permessi: 0750, Proprietà: jboss:maintenance

• Quando Unified Manager è installato su un sistema Windows e si utilizza il backup MySQL, assicurarsi che
solo l’amministratore abbia accesso alla directory di backup.

La prima volta che si esegue un backup è necessario più tempo rispetto ai backup successivi, perché il primo
backup è un backup completo. Un backup completo può superare 1 GB e durare dalle tre alle quattro ore. I
backup successivi sono incrementali e richiedono meno tempo.

• Se il numero di file di backup incrementali è troppo grande per lo spazio allocato per i
backup, è possibile eseguire periodicamente un backup completo per sostituire il vecchio
backup e i relativi file incrementali. In alternativa, è possibile effettuare un backup utilizzando
le copie Snapshot.

• Il backup effettuato durante i primi 15 giorni di aggiunta di un nuovo cluster potrebbe non
essere sufficientemente accurato per ottenere i dati storici sulle prestazioni.

Passi

1. Nel riquadro di navigazione a sinistra, fare clic su Generale > Backup del database.

2. Nella pagina Backup del database, fare clic su Impostazioni di backup.

3. Configurare i valori appropriati per un percorso di backup, un conteggio di conservazione e una
pianificazione.

Il valore predefinito per il conteggio della conservazione è 10; è possibile utilizzare 0 per creare backup
illimitati.

4. Selezionare il pulsante Pianificato quotidianamente o Pianificato settimanalmente, quindi specificare i
dettagli della pianificazione.

5. Fare clic su Applica.

I file di backup del dump del database vengono creati in base alla pianificazione. È possibile visualizzare i file
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di backup disponibili nella pagina Backup del database.

Che cosa è un ripristino del database

Il ripristino del database MySQL è il processo di ripristino di un file di backup di Unified
Manager esistente sullo stesso server Unified Manager o su uno diverso. L’operazione di
ripristino viene eseguita dalla console di manutenzione di Unified Manager.

Se si esegue un’operazione di ripristino sullo stesso sistema (locale) e tutti i file di backup sono archiviati
localmente, è possibile eseguire l’opzione di ripristino utilizzando la posizione predefinita. Se si esegue
un’operazione di ripristino su un sistema Unified Manager diverso (un sistema remoto), è necessario copiare il
file o i file di backup dall’archivio secondario al disco locale prima di eseguire l’opzione di ripristino.

Durante il processo di ripristino, verrai disconnesso da Unified Manager. Una volta completato il processo di
ripristino, sarà possibile accedere al sistema.

Se si ripristina l’immagine di backup su un nuovo server, al termine dell’operazione di ripristino è necessario
generare un nuovo certificato di sicurezza HTTPS e riavviare il server Unified Manager. Sarà inoltre necessario
riconfigurare le impostazioni di autenticazione SAML, se necessario, quando si ripristina l’immagine di backup
su un nuovo server.

Non è possibile utilizzare i vecchi file di backup per ripristinare un’immagine dopo che Unified
Manager è stato aggiornato a una versione più recente del software. Per risparmiare spazio,
tutti i vecchi file di backup, ad eccezione del file più recente, vengono rimossi automaticamente
quando si aggiorna Unified Manager.

Informazioni correlate

"Generazione di un certificato di sicurezza HTTPS"

"Abilitazione dell’autenticazione SAML"

"Autenticazione con Active Directory o OpenLDAP"

Ripristinare un backup del database MySQL su Windows

In caso di perdita o danneggiamento dei dati, è possibile utilizzare la funzionalità di
ripristino per riportare Unified Manager allo stato stabile precedente con una perdita
minima. È possibile ripristinare il database MySQL di Unified Manager su un sistema
Windows locale o remoto utilizzando la console di manutenzione di Unified Manager.

Prima di iniziare

• È necessario disporre dei privilegi di amministratore di Windows.

• È necessario aver copiato il file di backup di Unified Manager e il contenuto della directory del repository
del database nel sistema su cui verrà eseguita l’operazione di ripristino.

Si consiglia di copiare il file di backup nella directory predefinita
\ProgramData\NetApp\OnCommandAppData\ocum\backup . I file del repository del database devono
essere copiati nel \database_dumps_repo sottodirectory sotto il \backup elenco.

• I file di backup devono essere di .7z tipo.
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La funzionalità di ripristino è specifica della piattaforma e della versione. È possibile ripristinare un backup
MySQL di Unified Manager solo sulla stessa versione di Unified Manager, mentre un backup di Windows può
essere ripristinato solo su una piattaforma Windows.

Se i nomi delle cartelle contengono uno spazio, è necessario includere il percorso assoluto o il
percorso relativo del file di backup tra virgolette doppie.

Passi

1. Se si esegue un ripristino su un nuovo server, dopo aver installato Unified Manager non avviare
l’interfaccia utente né configurare cluster, utenti o impostazioni di autenticazione al termine
dell’installazione. Il file di backup inserisce queste informazioni durante il processo di ripristino.

2. Accedi al sistema Unified Manager con le credenziali di amministratore.

3. Avvia PowerShell o il prompt dei comandi come amministratore di Windows.

4. Inserisci il comando maintenance_console e premere Invio.

5. Nel Menu principale della console di manutenzione, immettere il numero per l’opzione Backup e

ripristino.

6. Immettere il numero per il Ripristino backup MySQL.

7. Quando richiesto, immettere il percorso assoluto del file di backup.

Bundle to restore from:

\ProgramData\NetApp\OnCommandAppData\ocum\backup\UM_9.8.N151118.2300_bac

kup_windows_02-20-2020-02-51.7z

Una volta completata l’operazione di ripristino, è possibile accedere a Unified Manager.

Dopo aver ripristinato il backup, se il server OnCommand Workflow Automation non funziona, procedere come
segue:

1. Sul server Workflow Automation, modificare l’indirizzo IP del server Unified Manager in modo che punti alla
macchina più recente.

2. Sul server Unified Manager, reimpostare la password del database se l’acquisizione non riesce nel
passaggio 1.
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